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評－1

●日　時　　　令和８年１月23日（金曜日） 

　　　　　　　　午後１時０分開会 

　　　　　　　　午後１時46分閉会 

 

●場　所　　　箕面市議会委員会室 

 

●出席した委員 

　　委 員 長　　　中　嶋　三四郎　君　　　　　　　副委員長　　　田　中　真由美　君 

　　委　　員　　　金　森　いずみ　君　　　　　　　委　　員　　　山　根　ひとみ　君 

　　　 〃 　　　　浦　川　倫　子　君　　　　　　　　 〃 　　　　武　智　秀　生　君 

　　　 〃 　　　　藤　田　貴　支　君 

 

●欠席した委員 

　　な　　し 

 

●審査した事件 

　　協議事項１　箕面市立病院に関するアンケートについて 

　　協議事項２　その他 



評－2

　　　午後１時０分　開会 

●中嶋委員長　皆さん、こんにちは。 

　委員各位には、定刻お集まりをいただきましてあ

りがとうございます。 

　ただいまから市立病院評価委員会を開催させてい

ただきます。 

　資料のほうは事前にサイボウズで共有をさせてい

ただいておりますので、そちらか、前のモニターを

ご覧ください。 

　まず、本日の出席状況ですが、全員出席でござい

ますので、委員会は成立をいたしております。 

─────────────────────── 

　協議事項１　箕面市立病院に関するアンケート 

　について 

●中嶋委員長　それでは、レジュメに沿って進めさ

せていただきますが、本日は、まず、市立病院に関

するアンケートについてということで、前回意見集

約したものを基に、皆様に各項目についてのご意見

の確認をいただきました。そのときにさらにいただ

いたご意見、また皆さんからいただいたご意見で最

終の修正をしたものを別紙１として資料をつけてお

ります。まず、その別紙１の修正した箇所について、

再度ご確認をいただきたいと思いますので、事務局、

説明をお願いします。 

●議会事務局　別紙１－１をご覧ください。紙のア

ンケートを中心に説明をさせていただきます。 

　まず、２ページ目ですね、（２）問７のところで

すけれども、箕面市立病院を選択した理由は何です

かというところで、修正箇所、これ以降、全て赤字

で表記させていただいていますけれども、「かかり

つけ医から紹介状が出されたから」という項目を追

加しております。 

　続きまして、３ページ目、問29になります。こち

らのほうは、「浴室やトイレの快適性についてどう

感じましたか」というふうに直させてもらっていま

して、ここはもともとは「病院内はスムーズに移動

できましたか」とか、そういう設問だったと思うん

ですけど、そちらのほうを問30に移しまして、「病

院内はスムーズに移動できましたか」、その移動の

ところで具体に案内表示やバリアフリーなどという

項目を足して、問30を起こしております。 

　続きまして、問38、問39のところのアクセスのと

ころですけれども、こちらのほうも病院の駐車場へ

のアクセスは便利だったかということと、駐車場の

待ち時間のことを問38、39というふうに修正してお

ります。 

　続きまして、問41、こちらのほうの市立病院を利

用したことがない方向けの設問になりますけれども、

こちらのほうも利用したことがない理由のところの

項目、選択項目のところで少し修正を入れておりま

す。こちらも、「かかりつけ医からの紹介状が必要

だから」というところと、もともと建物が古いから

というような設問を作っていたと思うんですけど、

ちょっと具体的過ぎるということで、「建物や設備

が充実していないから」というふうに項目を変えて

おります。 

　また、問43についてですけれども、利用したこと

がある人の話を聞いたことがあるかと42で問うたと

きに、問43で、ある場合、それがどなたからの話で

あるかという設問につきましては、家族、友人、知

人と、ここは複数回答を可とするようにしておりま

す。以上です。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。 

　今お聞きいただいた箇所が、前回ご意見をいただ

きまして、最終調整をさせていただいたものですが、

一応いただいたご意見に沿っての修正にしているつ

もりでございます。 

　先に、別紙１－２から１－４までをご説明をして

おきますと、別紙１－２から１－４は、このアンケ

ートを答えるパターンが３種類ございまして、その

パターンごとに質問を並べたらどうなるかというこ

とをお示ししている資料になります。こちらのほう

は、ＬｏＧｏフォームでの見え方ということでやっ

ております。ちょっと事前に別でお問合せをいただ

いていましたので、今日、資料として追加でつけさ

せていただいております。ということで、別紙１－

２から１－４につきましては、そういう形のもので

ございます。 



評－3

　それでは、まず、アンケートにつきまして、何か

ございますでしょうか。よろしいか。いいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

●中嶋委員長　それでは、今日ご確認をいただきま

したので、一応アンケートの設問内容につきまして

は、以上で確定をさせていただきたいと思います。 

　では、続きましてに次に行きますが、別紙１－５

をご覧ください。今回、一部病院での紙の設置をや

めさせていただいたということも併せまして、より

サンプル数を広く取るためにアンケートをやってい

ますということを告知するポスターを作成しようと

いうことで前回ご確認をいただきましたので、その

案を今日、資料として提示をさせていただいており

ます。前に、打ち出したものを併せて貼っておりま

すが、今映しているのはＡ３を２つつなげたものな

ので、サイズ的にはＡ２サイズになるんですけども、

実際、今予定しているのは、もう一回り大きいＢ２

サイズということで、一応、一般的には一番視覚的

な情報を伝える大きさとしては、一番適していると

言われているのはこのＡ２からＢ２ぐらいのサイズ

になりますので、横が大体五十一、二センチぐらい、

縦が七十何センチだったと思いますが、そのサイズ

を予定しております。 

　一応２種類あるのは、あわせて、ポスターなんで

すが、これをそのままＡ４サイズの裏表のチラシに

します。それも一部印刷をさせていただこうと思っ

ておりますので、ものとしては、このポスターと裏

表のチラシ、ポスターは２枚セットで貼っていただ

くような形にしております。２枚にしたのは、当然

１枚目が広く告知するものなんですが、これをぱっ

と見て、なかなか病院のアンケートって何やみたい

なことが分からないかなということもありましたの

で、なぜ今、このアンケートをやっているのかとい

うことの経緯を簡単に説明できるものということで、

併せて作らせていただきました。というのが一応案

になってございます。 

　ポスターのほうは、一応予定としましては、まず、

各公共施設に全て貼らせていただこうと思っており

ますが、一部、例えば学校とか、あんまり大人の方

が来ないところは掲示をしても効果が薄いかなとい

うふうに思いますので、一部を除いた公共施設とい

うのを候補に考えております。 

　枚数的にいいますと、100枚ずつ、100セットをポ

スターとしては印刷したいと思っておりまして、そ

れで一応公共施設のほうは全てカバーできるんです

が、若干数の余裕はありますので、もし掲示にご協

力がいただけるところがあれば、また私なり、事務

局なりにお声がけいただいたら、貼るところを若干

増やしていただくということは可能かなというふう

に思っております。 

　それから、Ａ４裏表のチラシにつきましては、一

応2,000部をまず印刷させていただこうと思ってお

りまして、この使い道は、過去に議会基本条例をつ

くったと　きに、パブリックコメントを議会でやら

せていただいたんですけども、そのときもチラシを

作らせていただいて、議長が公務として、各種団体

の、ちょうど４月、５月といいますと総会のシーズ

ンになりますので、そういうところにご挨拶として

お邪魔をさせていただくときに、会場に来ている方

たちにお渡しをさせていただいたり、挨拶の中で少

し宣伝をしていただくということを過去やらせてい

ただいたんですが、それと同様の取扱いを今回させ

ていただきたいなと、時期的にちょうどいいのでと

いう感じで思っています。 

　各委員の皆さんにはこのポスターのデータを直接

お渡しさせていただきますので、紙が要る場合はち

ょっと打ち出していただく必要があるんですが、Ｓ

ＮＳ等も含めて、より広く委員各位でも宣伝をして

いただけたらありがたいなというふうに思っており

ます。ということで、使い道としては、今のところ、

そういうことを想定しております。 

　2,000部、一応チラシも刷りますので、若干余り

は事務局に置いておこうかなというふうに思います

ので、もしどうしても数枚欲しいというお声があり

ましたら、状況を見ながら、お渡しはできるかなと

いうふうに思っておりますので、そういう形でご認

識いただけたらと思います。 

　ということで、一応ざっとポスター案と用途につ



評－4

きまして説明をさせていただきました。ということ

で、何かご意見等があれば、出していただけたらと

思います。 

　はい。 

●山根委員　細かいことなんですけど、このポスタ

ーの印刷は、屋外に耐え得るクオリティーなのか、

屋内向けなのか、どちらでしょうか。 

●中嶋委員長　屋外に耐え得るクオリティーが防水

とかいう意味であれば、そこまでは想定しておりま

せんので。 

●山根委員　屋内用として。 

●中嶋委員長　基本は屋内用ではあるんですけど、

一応しっかりした紙は想定しているので、いわゆる

政治連名ポスターと同等のものをイメージしていた

だけたらとは思います、紙質としては。 

●山根委員　案というふうになっていますけれども、

このデザインはいいとは思うんですけれども、マイ

ナーチェンジは可能かどうかは。 

●中嶋委員長　もしご意見があれば。 

●山根委員　１点だけ。ぱっと見た印象なんですけ

ども、病院評価ってこの４文字がちょっと文字間空

けていただきたいかなというふうには思います。以

上です。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。私がやりま

したので、私が作業しますので。 

●山根委員　フォントが多分……。 

●中嶋委員長　分かりました。もうちょっと目立つ

ように、じゃあ。ありがとうございます。 

　はい、どうぞ。 

●浦川委員　失礼します。 

　ポスターの件で、今、山根委員も言ってくださっ

たんですけど、病院評価をもうちょっと大きくして

ほしいなと思ったのと、ウェブアンケートと近いん

で、変えてもらえたらなっていうのと、病院の画像

が今の市立病院の写真とかだったら、もうちょっと

分かりやすいのかなって思いました。というのが意

見で、あと、裏面なんですけど、いっぱい書いてあ

るので、なくてもいいのかなっていうのが個人的な

意見なんですけど、どうしても何か仕組みとかアン

ケートのスキームを載せるんだったら、この下の４

月から11月の図とかを載せたほうが、これをどうレ

イアウトするか難しいんですけど、このアンケート

を取って、こうしていくよというぐらいの分かりや

すい大きい表記のほうが読みやすいかなって感じた

のが１点と、文字のフォントが前の字と後ろが若干

違うような気がしたので、統一したほうが配布物と

か掲示物としてはいいかなというふうに思いました。

以上です。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。 

　色合いとか大きさは調整できると思うんですが、

ちょっとごめんなさい、デザイン上、写真とイラス

トを組み合わせるほうがやっぱり変なので、どちら

かに統一しているということをまずご理解いただけ

たらと思います。 

　裏面につきましては、そもそもなぜ指定管理者制

度に対してのアンケートをやっているのかというこ

とはやっぱり説明するべきだというふうに思ってい

ます。ですので、こちらは読みたい人が読めるよう

にということなので、ぱっとこの下のスキームだけ

を見せられても、そもそも余計訳分からんというこ

とになると思いますので、ちょっと小さくなってし

まいますが、ざっと流れについては全て含みたいな

というふうに思っています。ちょっと文字数が確か

に多いところはあるので、もう少しポイントとか色

合い、フォントについては統一をさせていただきた

いと思っておりますが、ごめんなさい、今日はちょ

っと、今日に間に合わせるためにどうしても時間が

なかったので、こういう形で、まだ甘いところがあ

るのはご容赦いただけたらと思います。 

●浦川委員　すみません、ポスターなんですけど、

最終、Ｂ２サイズになるっていうふうにおっしゃっ

ていたんですけど、両面貼るってなったら、Ｂ２が

２枚ということですか。 

●中嶋委員長　そうです、そうです。Ｂ２を２枚貼

っていただくというのが基本のスタイルです。ただ、

お願いする立場ですので、そんなに大きいの貼れね

えよみたいなことも当然あろうかと思いますので、

一応100セットってさっき言ったんですけども、枚
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数は表面をちょっと多めにしたいなというふうに思

っています。ですので、基本は表面をまずは見てい

ただくと。貼るところに余裕がある場所については、

裏面のものも併せて貼っていただけたらというふう

に今のところは想定しています。 

●浦川委員　ポスターなので、視覚的には訴えるの

で、耳が悪い人には見えるとは思うんですけど、目

が悪い人への対応っていうのはどうされる感じです

か、ポスターに関して。 

●中嶋委員長　具体的にどういう対応が。 

●浦川委員　チラシにちょっとだけ点字入ったのは

高いんですけど、何かやるのか。そういう案内とか

するのかなと、合理的、配慮的な観点では何か掲示

物に関してはあるのかなと思ったので、一応確認だ

けお願いします。 

●中嶋委員長　ごめんなさい、ポスターにそういう

合理的配慮として何ができるのかは、僕も勉強不足

ですので、もし何か可能な対応があるのであれば、

当然やりたいなというふうには思いますが、今のと

ころ、そういう事例を存じ上げないので、そこまで

の想定はしておりません。もし何かいい方法があれ

ば、教えてください。 

　はい、どうぞ。 

●藤田委員　一応ポスターを見る限り、もう既に指

定管理者制度というのが利用者や市民に周知されて

いることが前提になっているのかなと思えるんです

が、去年の４月から導入していますというのをどっ

かに入れといたほうがいいのかなというふうには思

います。 

●中嶋委員長　分かりました。ちょっと調整してみ

ます。 

　はい、どうぞ。 

●山根委員　表面のお問合せフォーム、ＵＲＬつら

つら、で、ＱＲコード、このＱＲコードはどこに届

きますか。 

●中嶋委員長　読み込んでいただくと、お問合せフ

ォームが出てきますので、そのままお問合せフォー

ムに問い合わせたい内容を打って、送っていただく

という感じ。 

●山根委員　その送り先が、議会事務局が一番最初

に。 

●中嶋委員長　事務局のほうで管理をしていただく

予定です。 

●山根委員　はい、分かりました。 

　すみません、続きです。議会事務局にそのお問合

せが届いたら、委員会、もしくは委員長にこんなん

が来ましたということが報告されるんか。 

●中嶋委員長　そうです。私のほうでまず報告をい

ただくので、そのことを皆さんのほうにも展開させ

ていただくという流れになるかと思います。 

●山根委員　はい、分かりました。 

●中嶋委員長　過去のアンケートで特にお問合せが

来たことはありませんので、どこまで来るかはちょ

っと分かりませんし、どのタイミングで来るかも分

かりませんので、まとめてになるのか都度になるの

かはちょっと様子を見ながらという感じになると思

いますけど。 

●山根委員　来てから考えたらいいのかもしれない

んですけれども、そのお問合せに対する回答は、委

員会というか、委員長が、議会事務局が独自に考え

てお返事をするのではなく、あくまでも委員会とし

てお返事をするという感じですか。 

●中嶋委員長　お返事が急ぎかどうかということが

基本的にはあろうかと思いますけども、事務的にお

答えすることに関しては、ある程度、私のほうで判

断をしてお返事をさせていただくというのがまず基

本かなと思っています。かつ、皆さんにも、こうい

うお問合せをいただいて、こういうお返事をしまし

たよということはお知らせをさせていただきたいな

というふうに思っています。ただ、ちょっとどう答

えようかみたいな判断に迷うような場合は、当然皆

さんにもまずお知らせをさせていただいた上で、ご

意見もいただいて、じゃあ、こういうふうに返そう

かというふうに判断することも問合せの内容によっ

てはあろうかと思いますので、その辺はちょっと、

どの質問だったらどうということをまだ申し上げら

れないので、臨機応変に対応するという感じになろ

うかと思います。ありがとうございます。 
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　ほかどうですか。 

●議会事務局　そしたら、委員の皆さんもいろいろ

意見を出されているところなんですけど、ちょっと

一つ補足がございまして、今のポスターの案になり

ますと、所要時間ですね、アンケートの所要時間、

ちょうど青い丸囲みのところなんですけれども、所

要時間５分となってございます。先ほど私が冒頭に

説明させてもらいました別紙１－１の紙アンケート

のほうですね、所要時間約２から３分ってなってい

まして、ここは約５分に、紙アンケートのほうも約

５分ということに統一させていただきますので、そ

こだけ、すみません、補足しておきます。よろしく

お願いします。 

●中嶋委員長　ちなみに、多分最も設問が多いパタ

ーンでいうと、５分以上かかると思うんですけども、

先ほど言ったように、３パターンございまして、必

ずしも５分かからない方もいらっしゃいますので、

一応平均値という表記にはさせていただいておりま

す。ただ、最終、設問数がどうしてもちょっと多く

なりましたので、５分で終わらない方もいらっしゃ

る。ぱっぱっと答えたら、多分５分をそんな大幅に

超えることはないかなとは思うんですが、じっくり

見ながら答えると、どうしても５分では収まらない

方もいらっしゃるとは思うので、５分で終わらない

じゃないかって怒られたら、すみませんって言って

いただけると助かります。ちょっと初めから10分っ

て書くと、もうその時点で答える気なくなると思う

んで、平均値という誤差のない範囲で一応表記をさ

せていただこうかなと思っております。 

　はい。もう何でも言ってください。 

●山根委員　物すごい細かいんですけれども、裏面

のピンク色の部分の「300－350床にすることが求め

られました」の「－」が、これにして……。 

●中嶋委員長　波のほうに。 

●山根委員　からっていう感じがするかなという、

すごく細かくて申し訳ありません。 

●中嶋委員長　分かりました。 

　何でも言ってくださいね。 

　はい、ほか。皆さん、こだわりがそれぞれあると

思いますので。 

　はい、どうぞ。 

●浦川委員　すみません、紙のアンケートには「箕

面市立病院に関するアンケート」なんですけど、こ

のチラシは「病院評価ウェブアンケート」なんです

けど、正式名称ってどっち……。 

●中嶋委員長　正式名称は紙に書いてあるアンケー

トです。 

●浦川委員　箕面市立病院に関するアンケート。 

●中嶋委員長　こちらは、ポスターは特にウェブア

ンケートとして発信するものですので、そういう形

にさせていただいております。 

●浦川委員　文字数にもよるんですけど、箕面市立

病院評価ウェブアンケートとかのほうが分かりやす

いのかなとか個人的に、病院評価って、ここだった

らもう皆さん理解しているし、よく議会を見ている

人とかは分かると思うんですけど、病院評価ってい

ったら、何か広い病院をイメージしてしまうなと。

皆さんの声で箕面市立病院を評価しますって書いて

あるから、分かるでしょってなるかもしれないんで

すけど、一応思いました。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。皆さんもそ

れぞれご自分の広報物等をデザインされたり編集さ

れたりすると思うので、よくお分かりだと思うんで

すが、広報物、特に視覚的に見せる広報物は文字数

をいかに減らすかということが、やっぱり伝わりや

すさに関わる部分ですので、おっしゃるように、初

め、タイトル、一番目立つところの表記をどうしよ

うかなというふうに思ったんですけども、１つは、

そこはできるだけ文字数を減らしたいなと思いまし

た。何回も市立病院って出てくるだけでも漢字が多

いので、まず、何のアンケートなのかということを

端的にいうと、病院の評価をするアンケートだと。

市立病院のことだということは確かに補足しないと

いけないので、ちょっとデザイン的に上にもう少し

文章で分かるように、皆さんの声で市立病院を評価

しますということを付け加えておりますので、ちょ

っとできるだけ今日いただいたご意見も踏まえて、

最後に微修正はしたいなというふうに思っています
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ので、そういう意味でいろいろご意見は出していた

だけたらと思っておりますが、ちょっと考える上で

その辺は少しご配慮いただけたら助かります。あり

がとうございます。 

　はい、どうぞ。 

●山根委員　今の続きなんですけれども、私も、イ

ンパクトというか、キャッチーな言葉で視覚に入れ

ないといけないので、病院評価ウェブアンケートの

ほうが、えっ、何ってなりますので、私はここのタ

イトルを長くしないほうがいいという意見です。 

●中嶋委員長　両方ご意見があるというふうに受け

止めておりますので、ありがとうございます。 

　はい。ほかどうでしょうか。 

　はい、どうぞ。 

●金森委員　ごめんなさい、確認なんですけど、裏

面ね、文字数がさっきちょっと多いかなとおっしゃ

っていたんで、これからまた調整されるという理解

で合っていますか。 

●中嶋委員長　はい。 

●金森委員　その調整された分は、次回また提案い

ただいて、そこでまた議論するということですか。

もう次で確定ということで。 

●中嶋委員長　基本的な趣旨はもう書いてあるとお

りですので、文言の微修正については、一応、次回

になりますと、もう４月になりますので、ある程度

ご一任をいただきたいなというふうに思っています。

ただ、何でもかんでも勝手に書いたらあれなので、

事前には皆さんにもお見せするようにしたいなとは

思っていますが、またそこから大きく変えるという

ことになると、また会議しないといけなくなっちゃ

うので、ある程度はお任せいただけるとありがたい

なと思っております。ちょっと減らしたい、文字数

を減らすという意味での微修正だと思っていただけ

たらと思います。 

　はい、どうぞ。 

●浦川委員　すみません、ちょっと私も抜けていた

んですけど、別のアンケートを見ていて、あっ、そ

ういえばと思ったので、ここで言うのは合っている

か分かんないんですけど、このポスターと紙のアン

ケートなんですけど、漢字が多いので、何か高齢者

福祉系のアンケートってルビが振ってあったりする

じゃないですか。一般の方が読み、普通に漢字を覚

えていたら読めるでしょって漢字はあるんですけど、

漢字がいっぱい並んでいるので、何か簡単な言葉に

できるところと、できないところはルビ振りとか注

釈とかがあったら、もうちょっと分かりやすくなる。

いや、文字が多くなるから、微妙だなとも思うんで

すけど、親しみのない言葉はちょっと分かりやすく

したほうがポスターとかチラシはいいかなと思いま

した。以上です。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。できる限り

努力はします。どうしても正式な名称とか文言があ

るので、確かに漢字が多いのは事実ですので、ちょ

っとルビがあったほうがいいなとか、できるだけこ

れは使わないほうがいいなっていうところは、でき

るだけ配慮はしたいなとは思います。 

　はい、ほかどうでしょうか。 

　はい、どうぞ。何ぼでも言ってください。 

●田中委員　何も言っていないので。 

　ありがとうございました、委員長、アンケート作

っていただいて、ポスター作っていただいて。 

　これアンケートをしていただける人を増やすとい

う目的が一つと、もう一つの目的は、一番上に書い

てある、やっぱり市議会が指定管理者制度の入った

公立病院を評価する仕組みをつくっているっていう

ところがもう一つの目的というか、この委員会のみ

そですので、ここは何のためにこれをやっているか

っていう、私は２つの目的があると思っていますの

で、さっきの病院評価のところの話も、市立病院っ

てありましたけど、そういうことを考えると、今の

書きぶりのままがいいのかなという気もします。 

　もう一つ、さっき、挨拶に行ったときなんかに、

私が多分話をするようになってくるかと思うんです

が、この２つの目的でやっているっていうこと、市

議会が全国で初めてこういうアンケートに取り組ん

でいるっていうこの議会の取組を知ってもらう、そ

の上でアンケートにぜひご協力してくださいという、

市議会の取組とアンケートのご協力というふうに、
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２つがこのアンケートの目的になるのかなとちょっ

と思いましたので、感想というか、と思いました。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。 

　今、委員兼議長からお話しいただいたとおり、基

本、裏面がちょっと細かくなっているのは、議長が

お話しいただくときに説明資料になるようにという

意味合いが６割ぐらい、もともとの作る動機ではあ

ったので、ちょっとそれもあって細かくなっていま

すが、今おっしゃっていただいたように、まずは取

組を知っていただくと。これはパブコメのときも一

緒で、まずは議会が基本条例をつくろうとしている

んだと、その案をつくったんだということをまず知

っていただいた上で、じゃあ、アンケートであった

り、ご意見をいただこうということなので、恐らく

過去のパブコメのときは、そもそも議会がパブコメ

をしたというのがあんまり前例のないことだったと

思うんですけども、たしか八十何件、ご意見を当時

いただきまして、市のパブコメよりも議会のパブコ

メのほうが件数が多かったというのは、まさにそう

いう取組をやっていますということの周知があって

こその結果だったのかなというふうに思っています

ので、今回もそういうことを一つ目標にできたらい

いなと思っております。 

　はい、どうぞ。 

●議会事務局　すみません、先ほどのルビの話に、

念のためちょっと触れておきたいんですけど、この

後の協議事項で今後のスケジュールにはちょっと触

れていただくことにはなると思うんですけれども、

実態だけ申し上げますと、今回、もう50問近い設問

で、ページも紙アンケートでいえば６ページからに

及んでいるというところで、今、この体裁にこのま

まルビを入れてしまうと、文字数が増えますし、そ

れなりにまたページも増える可能性もあって、事務

局が思うに、逆に読みづらくならないかなという心

配はちょっとあります。というのは申し上げておき

たいなと思うところです。 

●中嶋委員長　ごめんなさい、僕の答えは、アンケ

ートは含んでいません。ポスター、あくまでポスタ

ーにということだということで先ほどお答えしまし

たので、アンケートについては、そのとおりです。 

●議会事務局　分かりました。 

●中嶋委員長　ほかどうでしょうか。いいですか。

よろしいか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

●中嶋委員長　それでは、ご意見を出していただい

たということで、改めまして、今日の意見集約とし

ましては、まず、今日いただいたご意見はできる限

りデザインについても反映できるように努力をさせ

ていただきます。ただ、最終案をまたこういう会議

という形で諮ろうとしますと、会期中に会議をもう

一度やらないといけなくなって、もう２月に入って

すぐ定例会が始まりますし、４月からもうアンケー

トに動き出そうと思うと、会期中、もしくは年始

早々、もしくは年度末という形で会議をしないとい

けなくなってしまいますので、ちょっと選挙もあり

ますし、なかなか難しい日程調整かなというふうに

思っておりますので、一応、微修正という範囲で正

副委員長に一任いただけたらありがたいなと思って

おります。ただし、事前に皆さんのほうにも周知は

させていただきますので、これが最終案だというこ

とで周知をさせていただいた上で、決定を見たいな

というふうに思っています。まず、それが１点です

が、それはそれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

●中嶋委員長　ありがとうございます。 

　では、アンケートのポスターについては、それで

決定させていただきます。 

　なお、先ほども申しましたが、委員各位にはデー

タをそのままお渡しさせていただきますので、ぜひ

それぞれの会派の皆さんも含め、周知、広報にご協

力いただけたらありがたいなと思っております。 

　では、以上がまず協議事項１でございます。 

　あっ、ちゃうわ。アンケートの期間を決めなあか

んのやったっけ。 

●議会事務局　おおむねの期間も、はい、お願いし

ます。 

●中嶋委員長　今日、ポスター上はちょっとダミー

で、仮で入れているんですけども、一応予定は４月
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から５月がアンケートの期間というふうになってお

ります。一応案としましては、４月の中旬から５月

の中旬ぐらいまでの期間ということにさせていただ

けたらどうかなというふうに思っておりますが、ち

ょっと４月頭だと異動もありまして、事務局もちょ

っとばたばたするということと、もしその間に問合

せとかが来て対応するとなると、またちょっとばた

ばたしますので、少し４月のスタート段階は余裕を

見させていただきまして、４月の中旬ぐらいから、

期間は１か月しっかり取りたいなというふうに思っ

ておりますので、５月の中旬ぐらいまでということ

でいかせていただけたらありがたいなというふうに

思っておりますが、期間についてはどうでしょうか。 

　特に今日、何日から何日までって決めませんけど、

中旬から中旬までという範囲で選ばせていただけた

らありがたいなと思っています。よろしいですか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

●中嶋委員長　では、アンケート期間につきまして

は、４月の中旬から５月の中旬で改めて設定をさせ

ていただきまして、ポスター等も最終、その期間を

入れさせていただきまして、皆さんに最後、ご確認

をいただくということでいきたいと思いますので、

よろしくお願いします。 

　それでは、スケジュールにつきましても以上にな

ります。 

─────────────────────── 

　協議事項２　その他 

●中嶋委員長　それでは、最後、その他に行きたい

と思いますが、その他何か皆さんからございますか。 

　はい、どうぞ。 

●藤田委員　アンケートをこの形で募集するという

ことなんですが、アンケートの期間が終了後、これ

速やかにポスターを剥がさないといけないのかなと。

もしくは、チラシを例えばコミセンとかに置いてい

るやつは回収しないといけないのかなと思うんです

が、その辺どうやってやっていくかっていうのは、

ある程度決めといたほうがいいのかなというのと、

それから、全てこの委員会の委員とか、事務局任せ

じゃなくて、僕的には全議員でやってもいいのかな

というふうに思っております。以上です。 

●中嶋委員長　ありがとうございます。 

　まず、今の想定でいいますと、各公共施設に貼っ

ていただく分につきましては、当然、まず依頼をさ

せていただいた上でということにはなるんですが、

通常の手順としては、市役所のほうの連絡便を使わ

せていただきまして、各施設にお届けをさせていた

だくかなと思っています。なので、他の市が取り扱

う掲示物と同様に、届いた各施設で掲示をいただき

たいなということですので、あわせて、期間が終了

した場合の処理までお願いできたら大変ありがたい

なというふうに思っています。 

　プラス、それ以外に貼った部分につきましては、

パターンとしては、委員さんそれぞれからこういう

ところに貼れるよというお申出がある場合は、お申

出をいただいた方に託したいなというふうに思って

いますので、終わったときの対応も含めて、その方

にお願いできたらなというふうにまず思っています。

それ以外の部分については、ちょっと今、そこまで

想定できていないんですが、藤田委員が言われたよ

うに、それぞれ分担が可能な範囲で、また私のほう

からお願いをさせていただくことも含めて、対応で

きたらなと思っています。 

　ちなみに、チラシは基本的にはあまり置くイメー

ジは今のところしておりませんでして、１つは、先

ほど言いました、議長のご挨拶のときに持っていっ

ていただくということと、それ以外は基本、事務局

のほうに置かせといていただこうかなと思っていま

して、一応委員の皆さんにもデータはお渡しするん

ですが、ちょっと紙で欲しいねんみたいな方がいら

っしゃったら、事務局のほうに置いてあるものを使

っていただくという程度で、個別にお知らせをした

いとか、データではちょっと送れないとかいう方が

いらっしゃいましたら、それを活用いただけたらな

というイメージですので、もしどこかに置いてもい

いよというお声が途中でも出てきた場合は、ちょっ

とその都度また判断、対応させていただけたらなと

思っております。ありがとうございます。 

　はい、どうぞ。 
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●浦川委員　すみません、公共施設の件はおっしゃ

っていたんですけど、庁内とか支所とかには貼る予

定ですか。 

●中嶋委員長　ごめんなさい、ちょっと今、正確に

覚えていないんですが、公共施設、出先も含めて全

て貼ると、大体70か所ぐらいでしたっけ、80か所、

学校を除いて70、80ぐらいの枚数になると思います

ので、そこは全て貼るお願いをしようと思っていま

す。 

●浦川委員　そんなにチラシは置かないっていう話

だったんですけど、例えばご案内カウンターみたい

なところありますよね、１階の。あそこに何かチラ

シ、そんなにじゃないですけど、置くとかはどうな

んですかね。 

●中嶋委員長　ご案内カウンターってありましたっ

け。 

●浦川委員　下に、受付の人がいて、その横にラッ

クが置いてあります。 

●田中委員　池田銀行のＡＴＭのところ。 

●浦川委員　その横にはラックがあって、その横の

自動扉を入ったところに。受付の横とか、ラックは

どっちでもいいですけど、置けるのかなと思って。 

●中嶋委員長　はい、どうぞ。 

●議会事務局　施設によると思うんですけれども、

今、多分本庁の入り口の話をされたんだと思うんで

すけど、施設それぞれ、置く場所がないかといえば、

あるかとは思います、支所も同じくなので。なので、

他の公共施設も全く置くところがないかと言われる

と、掲示板しかないかと言われると、置く場所は若

干はあるかと思うんですけど、ポスターと一緒で、

やっぱりそのスペースの都合だとか、施設の都合も

あるかとは思いますので、調整は要るかなとは思い

ます。 

●中嶋委員長　分かりました。 

　ごめんなさい、まだやるやらないは別として、イ

メージだけを言いますと、一番貼りたい場所として

思っているのは、まず病院です。病院は、ワンセッ

トと言わず、もう少し貼っていただけたらありがた

いなというふうに思っているのと、あとは、本庁も

貼る箇所は多いんですけど、渡り廊下とかに貼って

いても、あんまり意味あるんかっていうのもあるの

で、ちょっと貼る場所はできるだけ選びたいなと思

っていますが、恐らくワンセットというよりは、複

数枚貼るんだと思っています。それを考えたときに、

貼れないんだけど、ここにもあったほうがいいよね

というところが、チラシのほうが適しているという

ふうに考えられる場所があれば、今のご意見も踏ま

えて、チラシを置かせていただくという可能性も検

討したいとは思います。ただ、基本はチラシは置き

用ではないという前提ですので、そちらのほうを一

応原則にはしたいと思っています。可能性があるな

らば、今の話でいうと、もう病院か市役所の一番目

立つところぐらいの話かなというふうにイメージし

ておりますので、その範囲でちょっと対応を考えた

いと思います。 

　ほか、その他よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

●中嶋委員長　それでは、その他については以上と

させていただきます。 

　本日の議題につきましては以上で終了となりまし

て、一応本日をもって検討段階は終了するというタ

イミングになります。次回は４月に入ってからの開

催を一応予定しておりますので、そこからは、この

皆さんにご議論いただいた評価スキームが実際にス

タートをしていくという段階になりますので、改め

まして、まず検討段階におきまして、大変、病院評

価は何回やったか書いていないんですけれども、ま

あまあな回数やっているはずなので、委員各位には

本当に各会派の中でのご議論も含めて労を取ってい

ただきまして、誠にありがとうございます。 

　また、引き続き４月からは本格実施に向けてご尽

力をいただくことになりますので、事務局にも少し

ねぎらいの言葉をまたおかけいただけたらありがた

いなと思っておりますが、引き続きよろしくお願い

を申し上げまして、今日はこれで終了させていただ

きます。どうもありがとうございました。 

●議会事務局　ありがとうございました。 

　　　午後１時46分　閉会 



評－11

　　箕面市議会委員会条例第27条第１項の規定によ

り、ここに押印する。 

　令和８年１月23日 

　　　　　　　市立病院評価委員会 

　　　　　　　　委員長　中　嶋　三四郎


